

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ракипова Ильнура Галинуровича «Выбор эндоурологической тактики лечения больных с обструктивным уретеролитиазом на основе изучения маркеров структурного и функционального повреждения почек», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Диссертационная работа Ракипова И.Г. является актуальным научно-практическим исследованием, в котором впервые полученные новые данные о состоянии водно-электролитного обмена, гормонального статуса, позволяют оценить степень повреждения структур нефрона при проведении трансуретеральной контактной литотрипсии, выполняемой с помощью различных видов энергии. Дана оценка трансуретеральной контактной литотрипсии как дополнительного повреждающего фактора в отношении почек при обструктивной уропатии. Впервые проведена оценка эффективности предварительного стентирования мочеточника у пациентов с полной обструкцией мочевыводящих путей при трансуретеральных доступах лечения уrolитиаза на основе изучения молекулярных биомаркеров повреждения почечной ткани, показано диагностическое и прогностическое значение маркеров в отношении клинического эффекта. Получены новые данные о состоянии водно-электролитного обмена, гормонального статуса, что позволяет оценить степень повреждения структур нефрона при проведении трансуретеральной контактной литотрипсии, выполняемой с помощью различных видов энергии

В представленной работе автор решает поставленные задачи современными клиническими, лабораторными и инструментальными методами исследования. Диссертационная работа выполнена на современном научно-методическом уровне. Научные положения и выводы, отраженные в автореферате Ракипова И.Г., основаны на достаточном клиническом

материале, корректных методах оценки эффективности и переносимости лечения, адекватных методах статистической обработки.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих её суть.

Диссертационная работа Ракипова И.Г. на тему «Выбор эндоурологической тактики лечения больных с уретеролитиазом на основе изучения маркеров структурного функционального повреждения почек» является законченным научно-квалификационным исследованием и полностью соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК РФ (Постановлением правительства РФ от 24.09.2013 № 842). По научной и практической значимости диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ракипов Ильнур Галинурович заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Заведующий кафедрой урологии с
курсом онкологии ФГБУ ДПО «ЦГМА»
Управления делами Президента
Российской Федерации
д.м.н., профессор



Даренков Сергей Петрович

Почтовый адрес: 121359, г. Москва
ул. Маршала Тимошенко д. 19 стр 1А
Телефон: +7(985)446-64-34
E-mail: org@cgma.su

Подпись д.м.н., профессора Даренкова С.П. заверяю:

